

Z OMAHY.

— Čilý Dram. Odbor Těl. Jednoty Sokol se skutečně činí a je až na podiv, kde nabeře s dostatek času, aby v tak rychlém sledu za sebou pořádal jedno zdařilé divadelní představení za druhým. Příklad nedělní již uspořádáno bude divadelní představení v Sokolovně, ku kterému vybrány byly dvě působivé jednoaktovky a sice "Který je ten pravý," upravenou dle námětu Štolbova Věnceslavem Cidlinským a "Mláďátko" od F. Xav. Svobody. Obecenstvo bude při představení v neděli svědkem veselí, srdečního z obou těchto kusů a proto je možno každému doporučit návštěvu nedělního představení.

— Městská rada před delší dobou přijala ordinanci, kterou byl zapovězen pouliční prodej ovoce, cukrovinek a pod. ve vnitřní části města. Postižení prodavači připravují se k soudnímu projednávání ordinance, kterým má být zjištěno, zda město je oprávněno k přijímání podobných ordinancí. Tak zvané lunčovní vozy mají také zmizeti z omazských ulic, až ordinance je vypuzující vejde v platnost dnem 1. dubna.

— V zasedání městské rady v úterý minulého týdne přijata byla resoluce dle které z umovovacího fondu má být vyplacen obnos na \$50,000 za splatné městské dluhopisy pro dlužbu křižovatek. Zároveň také přijata byla ordinance, dle které při nastávajících městských volbách má být k odhlasování předložena otázka vydání bondů na křižovatkové dlužby, za nových \$50,000. Tím způsobem se rada vyhnuje choulostivé otázce, že dluh na dlužbu křižovatek, který byl do nejvyšší přípustné míry docílen, byl "zaplacen" a může být zase obnoven. Dále přijata byla ordinance, již bylo dáno svolení k otevření 24. ulice od Cass po Burr ul. Tím stává se 24. ulice nejdělní nepřetržitou omazskou ulicí, vedoucí od hranic south-omazských až na severní hranice města v déli 9 mil. Po vyřízení dalších menších běžných záležitostí schválena byla smlouva s oběma telefonickými společnostmi, dle které obě mají v městské radnici pro potřebu jednotlivých úřadoven zřídit výměnnou stanicí. Nebraska Telephone spol. postaví 51 telefonický přístroj za nájem \$82 měsíčně

a sedm přístrojů mimo radnici za \$42.50 měsíčně, kdežto Neodvislá spol. 50 telefonů za měsíční nájemné \$50. Celkem bude nyní město platit za 108 telefonů s vedlejšími poplatky \$216.25, což je pouze o \$1.25 více, než dosud platilo se za 36 telefonů, jež mělo od Nebraska Telephone společnosti.

— Na policejním soudu přiznalo se minulého týdne šest omazských groceristů, že prodávali padělané maslo bez vyzdvižení si license od státní komise pro čisté potraviny a byli pokutováni po \$10 a útrátami.

— Tři hoši, jmenem Tony Pasha z čísla 1107 již. 14. ul., Abraham Cerian, z 22. a Pacific ul., a Ben Varriana 2230 Pierce ul., se přiznali policistům, že v pátek v noci se vloupali do O'Brienovy jídelny v číslu 218 jižní 13. ul. a zmocnili se v ní \$26.60. Nyní očekávají svého osudu u soudu pro nedospělece.

— V pondělí bylo zahájeno potní přelíčení s černochem William Fouse, který na podzim ve vyklíčeném okrsku zabil spolkové vojáka Bowlesa a pak jej oloupil. Na porotu vylosován byl také známý krajan pan Josef Wolf. Fouse se hájil, že vojáka zabil v sebeobraně, byv jím hrožován. Porota jej odsoudila k smrti.

— Velkoporota která skončila počátkem minulého týdne svoji práci, doporučila mimo jiné, aby vyklíčen byl vyklíčený okrsek a zejména pověstná Martinova arkáda. Policie, jednající dle návodu velkoporoty, oznámila všem kleslým ženám, že se musí nyní stěhovat, nechtějí-li být po prvním dubnu trestně stihány. — Mimo to zahájeno bylo tažení proti pomahačům a nadháněčům žen těchto, z nichž celá řada pro napomáhání nemravnému životu poslána byla policej. soudcem do vězení. Rozvážnější živel neslibuje si od tohoto zakročení nic dobrého pro obydelní čtvrti, které dosud v některých svých částech byly rakoviny té ušetřeny, neb je jisto, že vyhnané nevěstky se nyní rozlezou po celém městě.

— Parkovní rada oznamuje nový úmysl, co hodlá učiniti s pobřežím Cut-Off po jeho získání pro parkovní účely. Mají tam být zřízeny veřejné koupelny a plovárny, což by bylo prvním veřejným podnikem tohoto druhu v Omaze. Odhadčí pozemků jsou nyní v práci a parkovní rada vyslovila své přesvědčení, že ještě letošního roku může být něco učiněno v otázce veřejných koupelen a plováren.

— Dnes bude před vrchním státním soudem v Lincoln rozhodováno o ústavnosti zákona, kterým zřízeno bylo pro Omahu a okres Douglas společné kontrolorství, jako se to před dvěma roky stalo se společným pokladnictvím. Za okresního a tím i městského kontrolora byl zvolen Emet Solomon, dosud okresní komisař, ale proti ústavnosti zákona podány byly námitky, jež soudce Redick uznal za správné. Nyní o nálezu soudce Redicka má rozhodnout vrchní státní soud.

— Omazští hudebníci se ustavili v podpůrnou jednotu pod jménem Mutual Benevolent association, jejímž účelem má být podpora pro případ úmrtí a nemoci. Na první popud stalo se členy na 200 hudebníků a soudí se, že počet jejich se ještě zvýší. Mezi inkorporátory našli jsme jména panů S. B. Letovského a Chas. Nepodala.

— Na omazské poště bylo za měsíc únor za prodané poštovní známky přijato \$64,596.27 proti \$57,335.37 za týž měsíc roku loňského. Je to o \$7,260.90 nebo o 11 procent větší příjem proti roku loňskému.

— Obejda, jenž udal své jméno jako Acil Conklin, vevrátil se v noci ve čtvrtek do salonu Frank Skrupy na 9. a Douglas ul., kde hrozil, že salon vyhodí do povětří, protože hostinský odepřel mu nájití. Skrupa se s ním pustil do rvačky a při vyhazování nezvaného hosta ze dveří roztráštěno bylo průčelní okno, při čemž byl Skrupa vážně pořežán na rukou. Policie výtržníka zatkla a druhý den mu policejní soudce pro uklidnění nadiktoval několikadenní pobyt v městské věznici.

— Záležitost daně z pozůstalosti zesnulého papežského hraběte Creighton byla skoncována minulého týdne, když okresní soudce Leslie podepsal příslušné papíry. Daň stanovená obnosem \$152,486 a poněvadž úroky z ní narostly za dobu projednávání pozůstalosti na \$11,000, dostane se v nedlouhé době okresu Douglas okrouhlých \$160,000. K projednání zbývá dosud obnos \$160,000, odkázaný Creightonem na zřízení útulny pro dívky-dělnice, z kterého dosud daň nebyla vyměřena a stane se tak, až rozhodnuto bude státním vrchním soudem o platnosti tohoto odkazu.

— V úterý minulého týdne přijela za manželem svým, p. Ant. Roubíčkem, pianistou a učitelem hry pianové, manželka jeho z Prahy. — Pan Roubíček musel zde nějaký čas vésti mládežnický život a nyní bude míti zde svoji družku, která se oň bude starati, aby nemusel zpívat, že "má roztrhaný kabát."

— Z dílen Union Pacific dráhy propuštěno bylo opět počátkem tohoto týdne asi 150 dělníků, tak že pracuje jich tam pouze 1,100.

— Přenosy majetku v krajanových kruzích byly poslední dobou následující: Okresní pokladník Anni Karelavé loty 1 až 7 a lot 9 bloku 8 Boyd's příd. za neudanou cenu; John Stehno a manželka F. Příbylovi a manželce lot 6 bloku 16 Brown park za \$570; Engelbert Fleckenstein a manželka Franku Dvořákoví a manželce část lotů 6 a 7 bloku 14 Improvement Ass'n příd. za \$1,650; O. E. Klapp a manželka E. I. Peshákoví a manželce část lotu 18 J. I. Redicka příd. za \$3,200; okresní pokladník Josefu Michalovi ml. lot 47 Burr Oak za neudanou cenu.

— Mezi Chorvaty, zaměstnanými při stavbě odbočky dráhy Union Pacific směrem k Lane, kterou má být zkrácena železniční trať o několik mil, došlo v sobotu ke rvačce, při níž svárlivci použili též nožů. S. Turkulja byl smrtelně pobodán do žaludku a M. Blkovič lehnou na tvář. Tři Chorvatí, o nichž se dí, že nesou na pobodání vinu, zmizeli před ramenem spravedlnosti.

— Již několikrát přibíli jsme na pranýř jednání žlutých velkých deníků zdejších, které ve snaze po sensaci dopouštějí se vědomě největších přehmatů na úkor poctivého jména čestných lidí, a klesají na nejnižší stupeň v řadě slušných listů povolání novinářského. Tak tomu bylo i v záležitosti zdejší Těl. Jed. Sokol, když min. týdne všechny zdejší anglické žurnály s gusem přinesly referát o krocích, jaké učinil distriktní soud proti úředníkům jmenovaným Jednoty, v jejichž čele v místech úřednických stojí mužové, o jejichž bezúhonnosti nejen my, ale i veškeré naše občanstvo zajisté má úsudek ten nejlepší. Poměru neznalý čtenář zdejších "etihodných" žurnálů anglických měl po přečtení dotyčného referátu představu, jakoby úředníci T. J. S. byli co sprostí zločinci násilně k soudu dopraveni a tu ve vězení držáni, než za ně složena byla záruka. Jsme v zájmu pravdy povinni šířit naří veřejnosti sdělením údlostí, jak skutečně se stěhla. Na úředníky T. J. S. nebyla nížádným způsobem podána žaloba pro osobní jejich provinění jako na jednotlivce, nýbrž požádání byli svým právnickem ku dostavení se k soudu následkem zodpovědnosti úřadů, kteréž zastávali. Případ udal se ve spolkové místnosti Těl. Jed. Sokol a soud ovšem nemohl potašovatí celý 220členný sbor ku vstálosti, nýbrž jeho zákonitě funkcionáře a reprezentanty výkonné moci. Pravdou jest, že sami

Jaro se blíží a s ním starost, co koupiti na letní obleky.

My jsme opětně zásobeni velkým výběrem

letních látek, vlněných i pracích.

Mezi jiným nabízíme 1500 kusů India linon (bílý batist) za ceny od 7 do 25 centů. Museli jsme jich tolik koupiti, abychom je mohli prodávati tak laci io.

Máme úplné zásoby krajek a vyřívání. Navštivte nás!

38x4

Mallat & Mallat
WILBER, NEBRASKA.

Největší a nejlépe zařízená lékárna v Saline County:

Brtova lékárna.

Hlavní sklad chvalně známých Sherwin & Williams barev a laků.

VLASTNÍ výroba známých a osvědčených léků "Brtových," chráněných známkou číslo 6130 záruka na očistých itcích a potravinách. . .

Lékaři a Černý Dodson ordinují v lékárně této. jakož i zvěrolékaři Draský a Ojers.

Dlouholetá zkušenost a praxe moje přišla již mnohým krajanům vhod. Těším se nadějí, že v pádu potřeby obrátíte se vždy na Vašeho

J. H. Brta, českého lékárníka WILBER, NEB.

E. J. Špírk
dřevařský závod

WILBER, NEBRASKA

Dobrou zásobu dříví všeho druhu a každému ručím za nejvyšší uspokojení a přiměřené ceny.

Každý, kdo posílá pro dříví a jiné zboží jinam, nejen ubližuje obchodníkům v městě kde obchoduje, ale též sám sobě, poněvadž neprospívá-li obchodník, nemůže prospívati rolník, a naopak, obchodník nemůže prospívati bez podpory farmera.

Podporujte vždy domácí průmysl, poněvadž peníze z města vyslané, jsou dobrotě města ztraceny, —kdežto peníze v městě nechané působí dobro všem bez rozdílu.

37-tf

dobrovolně k soudu se dostavili a zárukou za sebe složili a že ani vláskem nebylo jim ukřivděno, pokud se osobní svobody týče. A nejen že vyšetřování toto nezanechá ni stínu na charakteru činovníků jednoho z nejménějších našich spolků národních, nýbrž naopak každý čestný občan, jemuž se jedná o zachování občanské a osobní svobody, tím více vážíti si bude mužů, již stali se obětí nesmyslných a pitomých nedělníckářských a prohibičních zákonů na straně jedné a podleho udavačství na straně druhé.

— Časně v rána na toto úterý vypukl požár v restaurantu číslo 509 jižní 13. ul., kde bylo zničeno všechno vnitřní zařízení, než se na místo dostavili hasiči, kteří pak zabránili dalšímu šíření se požáru.

— Starého osadníka pana Franka Sebroné stihá jedna žalost a zármutek za druhým. Před nedávnou dobou byl sám dlouhý čas nemocen a nemoc zůstavila u něho trvalé následky. Před několika roky ztratil úmrtím dceru, paní Šebkovou; minulý podzim zemřela mu manželka a minulý týden opět zemřel nejstarší syn Václav. Týž byl tiskařem a až již 37 roků stár, zůstal svobodným. Následkem strajku, kterýž tiskaři před třemi měsíci zahájili v zájmu zavedení osmihodinové pracovní do-

by, byl na zahálce až do nedávna a teprve asi před dvěma týdny obdržel opět zaměstnání. Však v zápětí na to onemocněl chřipkou, ku které přidružily se nějaké jiné komplikace, tak že smrti podlehl. Pohřeb jeho odbyval se včera a vypravoval týž pohrobík pan Krejčí.

— V neděli odpoledne a večer sešlo se členstvo Podp. Sokola Tyrše číslo I. a Sokolek Tyrš s rodinami v síni p. J. V. Kašpara, kdež se velice přátelsky a nenuceně bavili. Tančilo se, večer přístrojena večere a pak se účastníci bavili zase dále jako jedna rodina. Velmi zajímavé bylo solo předsedy Tyršáček, pí. Píčovou a pak solo místopředsedy Tyrše, p. Píchy, s místopředsedkou Tyršáček, paní Davidovou. — Celkem vzato, byla to velice přátelská zábava a účastníci si na ni jistě dlouho budou vzpomínati.

— Minulý týden jak známo jel městem našim americký automobil na cestě o závod kolem světa. V úterý ráno byly automobily, podlejší se na tomto závodě, jak následuje: Americký byl v Laramie, Wyo., italský v Grand Island, Nebr. Francouzský první v Marshalltown, Ia., kdež prý bude čekati, až obdrží novou nápravu z Francie. Francouzský druhý a německý v Clinton, Iowa.

Hledáme českého jednatele,

který by mě zastupoval v prodávání pozemků v Cheyenne a Deuel okrese. Píšte na C. L. TATE, 38x4 Lodge Pole, Nebr.

Dr. JOS. ČERNÝ
Lékař a Ranhojič.

Úřadovna nalézá se nad Bank of Wilber.

Telephone v obydlí číslo 19 WILBER, NEB

1884—1907
Jan F. Špírk
veřejný notář
WILBER, NEB.

Všechny práce notářské vyhotovují se levně a správně. Zásilký peněz obstarávají se bezpečně do všech částí Evropy. Přepřávní listky prodávány pro všechny činné společnosti. — Odbor pozemkový řídí p. V. O. Špírk. Pozemky rozdílných druhů a cen, domy a loty máme na prodej v hojnosti.